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   19.10.2023 
 

Protokoll zur Jahreshauptversammlung des SVD  
am 17.10.2023 in der Kulturhalle 

 
Beginn:  18.40 Uhr 
 
Anwesend:   Gregor Mattner, Thomas Küker, Dieter Meissner, Bernd Lewerenz, Niels Sijben, 

Wolfhard Nickel-Hamel  alle Vorstand Sport-Verband Dormagen 
 Swen Möser   Sportservice 

  Fritz Bezold   Erster Beigeordneter Stadt Dormagen 
Martina Meirose  Vorsitzende Sportausschuss Stadt Dormagen 
Andreas Buchartz  Vorsitzender Sportausschuss Rhein Kreis Neuss 
Vertreter der Sportvereine  siehe Anlage 1         

 
TOP 1:  Begrüßung durch den Vorsitzenden 
  Der Vorsitzende Bernd Lewerenz begrüßt alle Anwesenden. 
 
TOP 2:  Grußworte 

 Herr Andreas Buchartz, Kreissportausschussvorsitzender des Rhein Kreis Neuss,  
richtet Grüße von Kreisdirektor Dirk Brügge und den Mitgliedern des 
Kreissportausschusses an die Mitgliederversammlung aus und wünscht der 
Veranstaltung einen guten Verlauf. Er bedankt sich für die gute Zusammenarbeit mit 
der Stadt Dormagen und dem Rhein Kreis Neuss im Projekt „Motorische Tests“ in den 
Grundschulen des Kreises Neuss. Herr Buchartz gibt einen kurzen Überblick über die 
Projekte „Bundesstützpunkt Säbelfechten“ in Knechtsteden und „Wildwasserpark“ am 
Straberger See. 
 

 Herr Fritz Bezold, Erster Beigeordneter der Stadt Dormagen, stellt sich der 
Mitgliederversammlung vor und berichtet über die aktuelle Situation der Stadt 
Dormagen mit Verweis auf knappe Kassen. 
Sein Dank gilt insbesondere dem Ehrenamt, die trotz der angespannten Lage im Sport 
(z.B. belegte Sporthallen durch Geflüchtete oder das Thema Römertherme) immer 
Lösungen für den Sport gefunden haben 
 

TOP 3: Wortbeitrag Uwe Sandvoss (Präventionsbeauftragter Stadt Dormagen) zum 
Thema „Kinderschutz im Sportverein“ 
Aufgrund der kurzfristigen Erkrankung von Herrn Sandvoss entfällt der Wortbeitrag 

 
TOP 4:  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anzahl der 

Stimmberechtigten und der Beschlussfähigkeit 
  Herr Bernd Lewerenz stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anzahl der 
  Stimmberechtigten und die Beschlussfähigkeit fest. Der Einladung zur  
  Jahreshauptversammlung sind 13 Delegierte aus 12 Vereinen gefolgt. 
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TOP 5:  Bericht des Vorsitzenden über das Geschäftsjahr 2022 
  Der Jahresbericht des Vorsitzenden wurde bereits mit der Einladung an die 
  Mitglieder versandt. Fragen zum Jahresbericht werden nicht gestellt. 
 
TOP 6:  Genehmigung des Protokolls der letzten JHV vom 05.10.2022  
  Gegen das Protokoll der JHV vom 05.10.2022 bestehen keine Einwände. 
  Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 7:  Kassenbericht 2022 
  Herr Gregor Mattner berichtet über die Entwicklung der Kasse im Jahr 2022. 

Die Berichte können bei Herrn Mattner eingesehen werden. 
  Es gibt eine Nachfrage zu den LSB-Durchleiteposten, warum im Jahr 2022 ein  
  Förderbetrag von 29.000 € an die Stadt überwiesen wurde. 
  Herr Mattner erklärt, dass es sich um Fördermittel für zwei Jahre handelt.  
  werden. Bernd Lewerenz erläutert, dass die Fördergelder des LSB formal an den 
  Sport-Verband Dormagen überwiesen werden und in Absprache mit dem Sportservice 
  für unterschiedliche Förderprojekte, wie z.B. der Schwimmförderung verwendet  
  werden. 

 
TOP 8:  Bericht der Kassenprüfer 
  Herr Frank Neuenhausen und Herr Reiner Schmitz prüften die Kasse am 29.09.2023  
  in den Geschäftsräumen des TSV Bayer Dormagen. Es gab keinen Anlass zu  
  Beanstandungen. 
 
TOP 9:  Entlastung des Vorstandes 
  Herr Frank Neuenhausen stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. 
  Die Entlastung des Vorstandes wird einstimmig beschlossen. 
 
TOP 10: Neuwahlen des Vorstandes 
  Herr Wolfhard Nickel-Hamel, 2. Vorsitzender des Sport-Verbands Dormagen 
  übernimmt die Leitung der Versammlung.    
   

  1. Vorsitzende/r 

  Herr Wolfhard Nickel-Hamel schlägt Herrn Bernd Lewerenz für diesen Posten vor. 
  Gegenkandidaten gibt es nicht. 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Herr Bernd Lewerenz nimmt die Wahl an und übernimmt die Versammlungsleitung. 
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  Geschäftsführer/in 

  Herr Bernd Lewerenz schlägt Herrn Thomas Küker für diesen Posten vor. 
  Gegenkandidaten gibt es nicht. 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Herr Thomas Küker nimmt die Wahl an. 
 
  Kassierer/in 

  Herr Bernd Lewerenz schlägt Gregor Mattner für diesen Posten vor. 
  Gegenkandidaten gibt es nicht. 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Herr Gregor Mattner nimmt die Wahl an. 
 
  Beisitzer/in 

  Herr Bernd Lewerenz schlägt der Mitgliederversammlung die Wahl der Beisitzer im 
  Block vor. 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Herr Bernd Lewerenz schlägt die Herren Niels Sijben und Dieter Meissner für diese 
  Posten vor. 
  Gegenkandidaten gibt es nicht. 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Herr Niels Sijben und Herr Dieter Meissner nehmen die Wahl an. 
 
  Herr Bernd Lewerenz gibt bekannt, das Frau Rebecca Teusch den Sport-Verband 
  Dormagen zukünftig als Beisitzerin, in der Funktion als „Beauftragte für den 
  Kinderschutz“ unterstützt.  
 
TOP 11: Wahl der Kassenprüfer/innen 
  Herr Willi Beivers ist noch für ein Jahr gewählt. 
  Es werden zwei Ersatz-Kassenprüfer/innen gewählt. Herr Bernd Lewerenz schlägt der 
  Mitgliederversammlung die Wahl der Kassenprüfer/innen im Block vor 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Herr Bernd Lewerenz schlägt Frau Ulrike Heising und Herrn Jens Kollosche für diese 
  Posten vor. 
  Gegenkandidaten gibt es nicht. 

   Abstimmergebnis:   einstimmig angenommen 

  Frau Ulrike Heising und Herr Jens Kollosche nehmen die Wahl an 
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TOP 12: Anträge/Anfragen 
  Dem Sport-Verband Dormagen liegen keine schriftlichen Anträge vor. 
  Herr Hägemann, Mitglied des Sportausschuss Stadt Dormagen fragt an, ob Vereine 
  aus Dormagen den aufgelegten Härtefallfonds ausschöpfen. 
  Herr Bernd Lewerenz gibt zu Protokoll, das dem Sport-Verband Dormagen nicht  
  bekannt sei, das ein Dormagener Verein vom Härtefallfonds Gebrauch gemacht hat. 
  Herr Frank Neuenhausen, TSV Bayer Dormagen, ergänzt dass die 
  Hürden für die Beantragung des Härtefallfonds zu hoch sind. 
 
 
TOP 13: Aussprache 

 Frau Ulrike Heising, SG Zons, merkt an, das der geschäftsführende Vorstand 
im nächsten Jahr nicht mehr zur Verfügung steht und keine Nachfolge in Sicht 
ist. Sie bittet um Hilfestellung seitens der Stadt Dormagen und dem KSB. Herr 
Klaus Schölzel, TG Stürzelberg, berichtete über eine ähnliche Situation bei der  
TG Stürzelberg vor 3 Jahren. Wenn sich kein Vorstand findet besteht die 
Möglichkeit einen, vom Amtsgericht bestellten Vorstand einzusetzen. Dieser 
ist aber mit Kosten verbunden. Herr Uwe Heidel, TG Stürzelberg, schlägt vor 
die Vorstandsarbeit aufzuteilen. 

 Herr Thomas Bartels, TC Bayer Dormagen, fragt an, ob es Möglichkeiten 
seitens der Stadt gibt, das Ehrenamt zu fördern. 
Herr Fritz Bezold, Erster Beigeordneter der Stadt Dormagen verweist auf die 
bereits bestehende Ehrenamtskarte nimmt den Punkt aber mit auf. 

 Herr Peter Deuß, RS Horrem, merkt an, das es eine Ehrenamtspauschale 
gibt, die genutzt werden kann. 

   
 
Da keine weiteren Fragen/Anregungen vorliegen, schließt der 1. Vorsitzende die Versammlung. 
  
 
Ende: 19:35 Uhr   
 
 
 
 
 

           (Protokollführer)      (1. Vorsitzender) 
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